
IG R U N D O T  AZ IFJÚSÁGNAK!
1 „Dühöngő“ Bécsben és aLágymányoson — 44 grund várhatná a fővárosi gyerekeket 
| ^4 rjie^oidás a kerületi tanácsok, üzemek, társadalmi szervek kezében

V

á (Hely)___
egy talpalatnyi 
c a főváros kő­

rengetegében, Terkes srácok 
rúgják a focit s tombolják ki 
fiatalságuk túláradó erejét. 
Ahol csak talpalatnyi hely 
engedi. .. Mert rohamosan 
fejlődő metropolisunk rendel­
kezik ugyan elegendő játszó­
térrel — különösen az új lakó­
telepek —, de ezek vajmi ke­
vés szórakozási, sportolási le­
hetőséget nyújtanak a na­
gyobb fiúknak, lányoknak.

Buda nagy része, a Város­
liget, Népliget és még néhány 
szabad területű park termé­
szetesen kivétel — itt bőven 
akad hely a futkározásra, lab­
dajátékokra. De a belvárosi, 
VII. kerületi, józsefvárosi, fe­
rencvárosi fiatalok csak nehe­
zen juthatnak hozzá egy kis 
»dühöngőhöz«. A meghatáro­
zást — jobbik értőimében vé­
ve — külföldi példából idéz­
zük; így hívják Bécsben a fia­
talok számára elkerített foci­
kézilabda grundokat. Buda­
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pesten az V. kerületben ilyen 
helyeket — érthető okokból
— nem létesíthetnek; mégis, 
mit tehetnének az illetékesek 
a »labda- és mozgáséhes« ifjú­
ság érdekében?

Elöljáróban megállapíthat­
juk: nem kell külföldre utaz­
ni, hogy mintát vegyünk a ti­
pikus nagyvárosi grundhoz. 
Lágymányoson, a Fehérvári 
út mentén, a vasúti töltés mel­
lett létesített egyet a fővárosi 
tanács, amely — a környék 
fiataljainak tanúbizonysága 
szerint — kitűnően megfelel 
a célnak. Balszerencsésnek bi­
zonyult azonban a VII. kerü­
letiek kezdeményezése; a 
Klauzál utca és Dohány utca 
kereszteződésénél levő foghíj- 
játszóteret meg kellett szün­
tetni a baleseti veszély miatt. 
Tehát a sűrű beépítettségen 
kívül újabb tényező nehezíti 
a probléma megoldását.

Köztudomású, hogy a fővá­
rosban — a belső területeken 
is — sok az üres telek; fog­
híjak tarkítják az utcákat. 
Ezek az általános városren­
dezés folyamán fokozatosan 
beépülnek. Akad azonban kö­
zöttük olyan is, amelyre csak 
jó néhány év múlva kerül 
sor, és távol esik főútvonaltól, 
veszélyes forgalmi gócoktól — 
elsőrangúan felhasználhatók 
írásunk címében idézett célra! 
Mindössze a kerületi tanácsok 
kezdeményezésén múlik, hogy
— társadalmi segítséggel —■

ideiglenesen bekerítsék és a 
kerület üzemeinek támogatásá­
val némelyiken kisebb futball­
vagy kézilabda-kaput állítsa­
nak fel; röplabdapályát léte­
sítsenek. A felszerelés meg­
óvására a »kapukulcsot« va­
lamelyik szomszédos épület 
házfelügyelője, lakóbizottsága 
őrizné és csak az »illetékesek­
nek« — a fiataloknak adná ki. 
Ha mindegyik kerület két »dü- 
höngőt« létesítene, 44 grund 
várná a levegőt, mozgást ked­
velő pesti gyerekeket.

Budapest sportlétesítményei 
évről évre gazdagodnak; a pá­
lyák állapota, felszerelése ja­
vul. A fővárosi tanács újabb 
lehetőséget adott a sportélet 
fejlesztésére — sportkombiná­
tot létesít a Kerepesi úti lakó­
telep melletti üres telkeken. 
Ide minden budapesti üzem, 
vállalat építtethet — előre 
meghatározott tervek alapján 
— sportlétesítményt. Nyilván­
való: a szó szoros értelmében 
vett tág tere lesz itt a fiata­
loknak rúgni vagy dobni a 
labdát —■ »kifutni« az iskola­
pad és a lakás korlátái közül. 
A meglevő »talpalatnyi« he­
lyek, a lágymányosi grund, a 
tervezett Kerepesi úti sport- 
kombinát azonban még min­
dig kevés a sok ezernyi grund- 
ra vágyó fiatalnak. Az igazi 
megoldás a kerületi tanácsok, 
üzemek, és társadalmi szevvek 
kezében van . . .  /  /
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